

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

## XIII съезд ВЛКСМ о дальнейшем развитии физкультуры и спорта

На днях закончил свою работу XIII съезд Ленинского комсомола. В работе съезда большое внимание было уделено вопросам дальнейшего развития физической культуры и спорта в нашей стране.

В отчетном докладе ЦК ВЛКСМ, в выступлениях делегатов, в резолюции съезда, в выступлениях на съезде Н. С. Хрущева вопросы физической культуры и спорта получили свое должное освещение.

Съезд отметил, что в нашей стране благодаря заботам партии и правительства созданы все условия для массового развития физической культуры и спорта. За отчетный период построено большое количество спортивных сооружений, подготовлены десятки тысяч специалистов физической культуры и мастеров спорта, на 8 миллионов человек выросла армия физкультурников, достигнуты немалые успехи и в повышении спортивного мастерства. Так, за период между XII и XIII съездами советские спортсмены установили 1230 новых всесоюзных рекордов, из которых 405 превышают мировые. Ныне советским спортсменам принадлежит 75 из 170 регистрируемых рекордов мира. По единодушному признанию мировой спортивной общественности СССР занимает 1-е место по уровню спортивных достижений.

Однако, как отметил съезд, созданные в нашей стране условия не полностью используются для дальнейшего подъема массового физкультурного движения и ликвидации отставания советских спортсменов в плавании, велосипедном и горнолыжном спорте, фигурном катании, легкой атле-

тике и некоторых других видах спорта. В работе физкультурных организаций подчас проявляется изживенчество, плохо используется инициатива и самостоятельность физкультурников, в ряде мест низок уровень учебно-спортивной работы. Съезд потребовал: «Повысить ответственность комсомольских организаций за состояние физической подготовки молодежи, ее закалки; обеспечить коренной перелом в сторону подлинной массовости физкультуры и спорта и дальнейшего подъема на этой основе спортивного мастерства, ликвидации отставания советских спортсменов по некоторым видам спорта и завоевания ими первых мест на международных соревнованиях» (из резолюции XIII съезда ВЛКСМ).

Поставлена задача дальнейшего укрепления коллективов физкультуры и вовлечения в занятия физической культурой и спортом широких слоев молодежи и всех комсомольцев. В связи с этим на съезде решено дополнить раздел Устава ВЛКСМ об обязанностях членов ВЛКСМ указанием: «Член ВЛКСМ обязан закалять себя физически, заниматься спортом». Совершенно очевидно, что выполнение этого требования Устава ВЛКСМ на многие миллионы увеличит число физкультурников в нашей стране.

Конкретная задача комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций на ближайшие три года: подготовить 10—12 тысяч мастеров спорта (это больше, чем подготовлено в нашей стране за последние 20 лет), 100—115 тысяч спортсменов 1-го разряда, 500 тысяч общественных инструкторов и судей, построить силами молодежи боль-

шое количество спортивных сооружений. Съезд подчеркнул необходимость активного участия комсомольцев и молодежи в подготовке и проведении очередной Спартакиады народов СССР.

Отмечая, что ныне действующий комплекс ГТО, сыграв свою положительную роль, устарел и не отвечает современным требованиям, съезд считает целесообразным ввести новый спортивно-оборонный комплекс.

В выступлении на съезде Н. С. Хрущева перед комсомольскими, профсоюзными и физкультурными организациями поставлена исключительно важная задача по дальнейшему всемерному развертыванию самостоятельности и инициативы, воспитанию у молодежи умения жить в коммунистическом обществе и управлять его делами. Тов. Хрущев отметил, что в дальнейшем руководство физкультурной работой должно в значительной степени осуществляться общественными организациями, работающими на основе самостоятельности и инициативы самих занимающихся.

Задачи, выдвинутые XIII съездом комсомола по развитию физической культуры и спорта в стране, поистине грандиозны, но они вполне осуществимы при правильной организации работы.

Коллективу нашего института, и в первую очередь комсомольской организации, предстоит большая работа по выполнению решений съезда. Нам необходимо тщательно продумать вопрос о конкретном участии каждого комсомольца, студента, преподавателя в борьбе за осуществление решений XIII съезда Ленинского комсомола.

Н. СЛЕСАРЬ

## В честь памятной даты

Сегодня исполняется 140 лет со дня рождения (1818 г.) Карла Маркса. В честь этой памятной даты кафедра марксизма-ленинизма сегодня, 5 мая, в 15 час. 30 мин. в ауд. 230 проводит свое расширенное заседание, на котором будут заслушаны доклады Ф. Д. Леонова — «Учение основоположников марксизма о всемирно-исторической роли пролетариата», Л. И. Куранова — «Экономическое учение К. Маркса» и Э. А. Мариничева — «Философское учение К. Маркса».

В кабинете кафедры организована специальная выставка-витрина.

## День советской печати

46 лет тому назад, 5 мая 1912 года, вышел первый номер большевистской газеты «Правда». Этот день стал днем рождения советской печати, днем смотра ее достижений.

Ежегодно 5 мая советская печать рапортует народу и партии о том, как она выполняет свою главную задачу — быть коллективным агитатором, организатором и пропагандистом.

Советская печать пропагандирует в массах решения партии, выступает в первых рядах борцов за мир. Она звала молодежь на освоение целинных земель и на новостройки Сибири, она подхватила и распространяет патристический почин донецкого шахтера Николая Мамая. Да разве расскажешь обо всех больших делах нашей печати, которая стала в стране социализма массовой народной трибуной!

Большую роль в деле воспитания масс играет стенная печать. Нет, пожалуй, в Союзе завода, фабрики, колхоза, учебного заведения, где не выходили бы стенные газеты. В стенной печати поднимаются важные вопросы жизни того или иного коллектива, выявляются и подвергаются критике ее недостатки.

В нашем институте выпускаются три стенные газеты: «Педфаковец», «Спортфаковец» и «Тренер». Кроме того, часто выходят сатирические приложения к ним.

Факультетские стенные газеты освещают и вопросы учебы и комсомольской жизни, и вопросы быта. Например, в одном из последних номеров газеты «Спортфаковец» помещены важные материалы о создании коллектива в учебной группе: «Учебная группа — центр воспитательной работы» Шнигунова и

«О работе курсового бюро ВЛКСМ» Блинова. В этих корреспонденциях конкретно рассказывается о положительном и отрицательном в работе коллектива, дается анализ недостатков.

Интересный материал об учебной дисциплине поместил в последнем номере редколлегии газеты «Тренер». Следует лишь заметить, что оформлен этот номер очень бледно.

О серьезных вещах ведет разговор газета «Педфаковец», но, к сожалению, разговор этот не достигает цели, так как материал подан неконкретно. Взять, к примеру, номер газеты, посвященный 40-летию Советской Армии. Критическая статья А. Соловьева «По объективу» не называет ни одной фамилии нарушителей внутреннего распорядка. Общи и заметки «О школьной практике» и «Четвертая группа». Оформление этого номера крайне слабое, текст опечатан неряшливо, наряду с опечатками встречаются и орфографические ошибки.

А чей орган газета «Педфаковец»? В номере не найдешь ответа на этот вопрос.

Заслуживают одобрения сатирические газеты педфака — «Комар» и «На штыре» и спортфака «Гол» и другие. Это оперативные, острые и действенные издания. К сожалению, факты для них подчас отбираются небрежно, а стихотворный текст неряшлив.

Стенным газетам факультетов следует острее и конкретнее писать о недостатках в учебных группах и на курсах. Комитету ВЛКСМ института и профкому необходимо обратить серьезное внимание на руководство факультетской стенной печатью.

## Накануне сессии



С каждым днем все многолюднее становится в читальном зале библиотеки: приближается сессия.

НА СНИМКЕ: вечером в читальном зале.

Фото К. Короткова

## Конкурсный вечер школы тренеров



Прошел конкурсный вечер отдыха студентов школы тренеров. Небольшой, но интересный концерт художественной самодеятельности оставил хорошее впечатление. Особенно понравился зрителям индийский танец, исполненный в заключение концерта студентками 1-й гр. II курса.

Кроме концерта для желающих была организована лотерея. Внимание присутствовавших на вечере были предложены ребусы, шарады, за разгадку которых можно было получить приз.

В перерывах между танцами проводились веселые аттракционы, в которых очень многие принимали участие. Руководи-

ли этими интересными аттракционами Г. Андреева и Г. Гукова (1-я гр. I курса). За успешное участие в аттракционах также вручались призы.

По желанию танцоров-любителей было проведено несколько танцев на приз.

Весело и интересно прошел этот вечер. Студенты остались довольны им.

Н. КОЗЛОВА,  
студентка

На снимке вы видите «болельщиков», наблюдающих за захватывающим состязанием — питьем молока через детскую соску.

Фото К. Короткова

## Работа студентов премирована

С 16 по 19 апреля во Львове проходила V Всесоюзная научная конференция институтов физической культуры. На конференцию прибыли с докладами студенты 13 институтов.

На шести заседаниях конференции было прочитано около 35 докладов. Конференция показала, что научный уровень студенческих работ значительно вырос.

От нашего института на конференции были представлены доклады: студентки IV курса Н. Зайцевой — «Подготовка лыжниц-гоним сборной команды СССР к международным соревнованиям» (кружок кафедры лыжного спорта), студентов III курса спортфака В. Райкова и В. Лисовского — «Исследование мышечного тонуса у гимнастов».

Решением жюри конференции работа В. Райкова и В. Лисовского удостоена первой премии. Первой же премии удостоена работа студентов IV курса Киевского института В. Гавриляк и М. Якубович, посвященная анализу техники плавания способом «дельфин». Две вторые премии присуждены студентам ГЦОЛИФК им. И. В. Сталина. Третьими премиями отмечены доклады студентов Казахского, Львовского и Омского институтов физической культуры.

А. ПУНИ, профессор

ОБСУЖДАЕМ ЗАМЕТКУ В. БЛИНОВА И Л. КААК

## За честь группы

Большинство студентов нашей группы — хорошие товарищи и хорошие спортсмены. Но все это замечаешь, когда говоришь о каждом студенте в отдельности.

Очень мало бывает в группе коллективных мероприятий, которые свидетельствовали бы о дружбе и взаимной помощи товарищей по группе. Многие студенты не только не проявляют инициативы, но плохо участвуют в осуществлении того, что предлагают их товарищи. Например, совсем откололась от нашего коллектива А. Галахова. Почти никакого участия в делах группы не принимает Расков. Да и сам актив группы — Фаенсон, Редковникова, Самсонова, Оботурова и Бокучава — проявляет мало инициативы в организации хороших начинаний группы, хотя актив должен быть заповалой, вести за собой весь коллектив.

Не изжиты еще в нашей группе случаи пропусков занятий, опозданий и недобросовестного отношения к повышению спортивного мастерства. Если по сравнению с прошлым годом дисциплина на лекциях значительно улучшилась, то имеет место еще за-

## Новые поправки

В нашей газете уже сообщалось, что пловцы института, выступая в соревнованиях на первенство ЦС ДСО «Буревестник» в период с 3 по 6 апреля, показали несколько результатов, превышающих ранее зарегистрированные в институте.

11 апреля кафедра плавания и 24 апреля правление СКИФа утвердили следующие новые высшие достижения института и рекорды СКИФа для 50 м бассейнов: женщины 100 м стилем «баттерфляй» — 1.35,7 — Ю. Агеева (исходный норматив был установлен 1.36,0); эстафета 4 × 100 в/с (Миронова, Петрова, Кузнецова, Агеева) — 5.05,5 (старый результат 5.26,8 установлен в 1955 г.); эстафета 4 × 100 комбинирован-

## МАЙСКАЯ ЭСТАФЕТА

2 мая проведена традиционная легкоатлетическая эстафета по городу.

В острой борьбе победу одержала команда СКИФа с результатом 39.04,6 мин., на втором месте техникум физкультуры «Трудовых резервов» (39.41,0 мин.), на третьем месте команда КВИФК им. Ленина (39.48,0 мин.).

Наша 2-я команда заняла шестое место.

## На приз открытия сезона



УНИВЕРСИТЕТ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА